
MMR: Evropské peníze pro vědce a školy nejpozději od listopadu

MMR: Evropské peníze pro vědce a školy nejpozději od listopadu



Čeští vědci a vysoké školy mají naději, že nejpozději od listopadu budou moci žádat o dotace ze strukturálních fondů. Konec října je nejpozdější datum, které Evropská komise (EK) určila pro schválení Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace (VAVPI). Česká strana musí ještě dokončit posuzování vlivu programu na životní prostředí a zapracovat poslední připomínky komise k programu. ČTK to řekl mluvčí ministerstva pro místní rozvoj (MMR) Hynek Jordán. Technická jednání o operačním programu byla dnes ukončena, potvrdil ČTK výsledek návštěvy ministra školství Ondřeje Lišky v Bruselu Ondřej Gabriel z tiskového odboru ministerstva školství. Podle informací ČTK ovšem technická jednání ještě neznamenají, že Evropská komise problémový program ihned schválí. Program s penězi pro české vědce, výzkumné ústavy a vysoké školy je jedním ze dvou operačních programů v celé Evropské unii, jejichž schválení nabralo největší zpoždění. Ostatní programy podepsala Česká republika s EK na přelomu loňského a letošního roku. VAVPI si získal pověst nejproblematičtějšího českého operačního programu. Navzdory ujišťování, že práce na programu se ke konci loňského roku zrychlily, nabral celý schvalovací proces další zpoždění. Koncem roku 2007 komise odhadovala, že by mohl být schválen ještě v březnu, bývalý náměstek MMR Daniel Toušek později jako termín schválení odhadnul červen. Neustálé odklady přijetí programu nemusí mít podle odborníka fatální důsledky, zkomplikovat život předkladatelům projektů však mohou. "Řada projektů je dnes v podstatě zabrzděna a práce na nich nemohou pokračovat, protože nejsou známy všechny podmínky pro jejich podávání," řekl ČTK odborník na strukturální fondy Petr Pažout z poradenské společnosti Optimus Consult & Invest. "U některých projektů hrozí i riziko, že je bude nutné částečně měnit, což může dále oddálit jejich samotnou realizaci," podotkl. Problémy způsobené neschopností ministerstev zabezpečit včasné přijetí programu potvrzují také vědecké instituce. "Oddálení vyvolává nejistotu vědeckých týmů a může vyvolat i odchod některých perspektivních pracovníků do zahraničí, protože nevidí možnost svojí realizace v nových kapacitách srovnatelných se špičkovými pracovišti," řekl ČTK děkan 1. Lékařské fakulty Univerzity Karlovy Tomáš Zima. Z bruselské poklady je ve VAVPI pro Česko vyčleněno 2,07 miliardy eur, tedy zhruba 48 miliard korun. To je téměř osm procent všech prostředků, které může ČR v rozpočtovém období 2007 až 2013 z Bruselu získat. Výši alokace ovšem, stejně jako v ostatních operačních programech, sráží dlouhodobě posilující koruna. Spolu s Kypru a Polskem byla ČR v červnu nejméně úspěšnou zemí v získávání peněz ze strukturálních fondů za rozpočtové období 2004 až 2006. Z něho může podle pravidel EU čerpat dotace ještě letos.

dvn mkv